

端午节小长假期间,全市共接待游客61.62万人次,实现旅游总收入4.04亿元

周边美景多 来客欢乐游

记者 朱大建 通讯员 周洋

本报讯 端午节小长假期间,我市游客出行以中短途自驾游为主,沉醉于赏田园风光、品农家美食、住特色民宿,以及亲子采摘、休闲垂钓、民俗体验等丰富多彩的乡村文化旅游活动。市文化旅游广电体育局统计数据表明,全市共接待游客61.62万人次,同比下降23.38%,恢复到去年同期游客量的76.62%,实现旅游总收入4.04亿元,恢复到去年同期旅游收入的69.48%。全市无重大旅游投诉和安全事故发生,未发生游客瞬时聚集情况。

节前,各地发布“端午”小长假旅游温馨提示,提醒游客文明旅游、安全旅游,理性消费、合理维权。节日期间,全市各级文旅部门严格执行24小时三级带班值班制

度,密切关注气象状况,文化旅游执法人员在重点路段和景区开展执法检查。

端午假期,全市各级文旅单位按照文化和旅游部“限量、预约、错峰”的要求,全市旅游景区接待游客量继续按照不超过最大承载量的30%来执行,崆山景区、黄桑景区、云山景区、武冈自驾友云山露营公园等35家3A级及以上景区全部实现预约制度。为防止景区人员瞬时聚集,各旅游景区均加强游览线路规划和关键节点管理,设立好警戒线,划好排队间隔标识,增加管理人员力量,并配齐小喇叭等设备,统一着装,突出服务人员服务标识,严格落实扫码查验、体温监测、消杀等防控措施,在交通接驳点实行分区管理,加强值班调度、秩序维护、交

通指挥。

端午节期间,我市越来越多文化活动进入到景区,为游客带来了“文旅大餐”。邵阳市美术馆把近年来征集收藏到的邵阳籍艺术家的绘画、书法、摄影等珍贵作品布展,让市民假期一饱眼福。市博物馆联合市松坡图书馆举办的“我们的节日·端午”主题活动,吸引了不少市民。武冈“传承传统·粽香浓情”“武冈丝弦”传承展演文艺晚会为同保楼景区增添了别样的风采,现场游客们不仅欣赏到精彩的非遗节目表演,品鉴非遗商品,更能看到多位非遗技艺传承人现场演绎非遗技艺。邵东余湖山景区举办的“相约余湖山”端午诗会,让游客诗意过节。

文明旅游
创建全国文明城市



端午小长假,游客在新宁湘塘村荷花基地观赏荷花。

刘换民 朱大建 摄影报道



稻草烧成灰制作碱水。

稻草粽 乡情浓



香喷喷的稻草粽。

记者 杨敏华 通讯员 李菁

端午节前,包粽子成了邵阳县迎光乡迎光村村民的重要事。

6月22日,该村村民袁丽聪和周桂芳一大清早就到山上采摘粽叶,准备在端午前夕,做些粽子送给村里孤寡老人。“我们这边的粽子和别的地方不一样,很多材料都是用稻草做成的。用来做粽子的碱,也是用稻草烧成灰,再通过开水浇灌过滤两次制成碱水,放到糯米里面。”袁丽聪说。这种纯天然自制稻草粽子的老手艺已经在迎光乡迎光村流传了近百年,是很多人记忆中小时候的味道。至今为止,迎光村仍然保持着这一风俗,该村的稻草粽也远近闻名。很多去迎光乡十重大界爬山的游客,都会在端午前夕来此尝尝纯天然的稻草粽子。

鼓楼亭里粽飘香

记者 伍洁

本报讯 6月24日9时许,双清区东风路街道鼓楼亭社区厨艺坊里热闹非凡,邵阳市和谐社工服务中心和双清区社工站在这里开展“粽叶飘香”端午节民俗体验活动,邀请社区居民一起包粽子、尝粽子,了解中国传统文化,增进邻里之间感情。

当天,参加端午节民俗体验活动的居民首先要向大家介绍自己,并说出自己会做的5种拿

手好菜,让邻居们相互认识彼此。随后,开展“粽意情深”包粽子比赛。15名居民共分成3个参赛小组,在20分钟时间内包粽子最多、最好的小组获胜。经过激烈比拼,最终第一小组获得第一名。

随后,参加活动的居民们一边品尝粽子,一边进行传统文化知识抢答,现场其乐融融。双清社工还为鼓楼亭社区的10户困难家庭,上门送去粽子、皮蛋、盐蛋等过节物资。

一起包粽子 共叙邻里情



包粽子比赛开始了。

记者 中兴刚 通讯员 徐纬

本报讯 为了让社区居民深入了解传统节日、传承文化习俗,增进邻里和谐,6月23日,邵阳经开区包粽子比赛活动在邵阳农商行工业园支行大厅举行,周边百余居民参赛。

早上8时,不少周边居民早早地来到活动现场,为包粽子比赛提前做准备工作。上午9时,比赛正式开始,大家围在一起,纷纷露出看家本领。参加活动

的老年人一边给年轻人讲端午节的故事,传承传统文化,一边教大家如何捋粽叶、作漏斗状、填糯米、压紧实、封口、捆扎,巧手翻飞,不一会儿功夫,一只只各式各样的漂亮粽子瞬间成型。通过几轮比赛,来自云水铺财桥村的徐梅珍10分钟包了35个粽子,获得第一名。

比赛结束后,大家互相学习,不会包的居民跟着会包的居民学习。大家围坐在一起,其乐融融。